
ATA Nº 023/2024

Ata da Sessão Ordinária do dia dezenove de agosto de dois mil e vinte quatro, do 
Terceiro  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado 
aos  trabalhos  do  Legislativo  Municipal,  com  a  presença  do  presidente  ZAIMAR 
CLAUDIANO DA COSTA,  vereadores Ivonir  Camargo Ortiz,  Joviano Zago e Dauri 
Marques  de  Oliveira  da  bancada  do  MDB, Vilson  Carlesso da  bancada  do  PSB, 
Alexandre  Cardoso  de  Moreira,  Jarbas  Cagliero  e  Valdemir  Nolli  da  bancada 
Progressista e vereadora Adriana Fornari  Landim da bancada do PSD.  A presente 
sessão teve início às dezenove horas e dezesseis minutos, quando o presidente da 
Câmara  Municipal  de  Vereadores  Zaimar  Claudiano  da  Costa,  declarou  aberta  a 
Sessão  Ordinária,  fez  sua  saudação  a  todos  os  colegas  vereadores  e  visitantes. 
Dando início  aos  trabalhos  de  hoje,  o  presidente  Zaimar  solicita  que  o  secretário 
Joviano, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata nº 022 do dia doze de agosto de 2024 
em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e 
passa para que o secretário assine. Após, passa para as explicações pessoais e o 
primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações, 
deixa  os  votos  de  sentimentos  a  Zaimar  pela  perca  de  seu  pai,  deseja  uma boa 
campanha aos colegas e que dê tudo certo. Encerra seu pronunciamento. Próximo é o 
vereador Alexandre Cardoso de Moreira, que da mesma forma fala que não é fácil 
perder um pai e deseja os sentimentos a Zaimar e família. Deseja uma boa semana e 
encerra. Próximo é o vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações, deixa 
os votos de sentimentos a Zaimar e Vera pela perda, que tenham uma boa campanha, 
tem ido em algumas casas e tem total respeito, todos aqui são políticos mas acima de 
tudo  amigos.  Deseja  uma boa  semana e  encerra.  Próximo é  o  vereador  Jarbas 
Cagliero, que faz suas saudações, deixa seus sentimentos a Zaimar pela perca, o que 
tem para hoje seria referente a esse movimento dos produtores rurais, foi procurado 
pelo rapaz que está na frente disso, que pediu que os vereadores se empenhassem 
em dar  uma  mão  aos  produtores,  claro  que  não  foram todos  os  produtores  que 
perderam tudo com a chuvarada, enchente ou que não colheram, mas o problema 
deles é que três anos de seca e esse ano com a chuva o pessoal está com as dividas 
nas cooperativas e bancos, o crédito está ficando difícil  para eles fazer uma nova 
safra,  novo  plantio,  isso  aí  todo  mundo  perde,  perde  o  produtor,  o  comércio, 
desemprego, atrapalha tudo, e eles pedem que os vereadores com seus deputados, 
todo vereador tem aquele deputado que apoia, pedisse que na votação que terá agora 
em setembro em Brasília ou até mesmo se essa casa pudesse se fazer presente, na 
primeira ou segunda semana se setembro eles vão a Brasília para fazer um aperto 
junto ao governo federal, e eles estão com a intenção de que podem ganhar uma mão 
dos deputados federais e senadores, se puderem ligar aos seus deputados e pedir 
para apoiar esse movimento, pois conforme a entrevista do presidente Lula na gaúcha 
essa semana,  não sai  nada,  o que conseguiram foi  prorrogar  por  trinta dias,  está 
chegando a hora de plantar e o pessoal não está tendo recurso. Agradece e encerra. 
O presidente Zaimar, faz suas saudações e agradece as palavras de conforto pela 
perca de seu pai, a quarenta dias perdeu seu sogro, pede cuidado com as palavras, 
para não magoar as pessoas, pois receber palavras de conforto de pessoas que não 
esperava, da mesma forma deseja uma boa campanha, período eleitoral estão com os 
nervos a flor da pele, mas jamais magoar um amigo ou vizinho por política, vão fazer 
sua política, pedir votos e que vença o melhor, e que faça o melhor pelo município, e 
como o vereador Jarbas estava falando dessa caminhada a Brasília e que se alguém



quiser fazer parte desse movimento de sua parte estão liberados, pois são agricultores 
e sabem das dificuldades na roça, tem que ir atrás do poder maior e o poder maior 
está lá em cima. Deixa um abraço, e que jamais fará política com ódio. Agradece e 
encerra. Não havendo mais assuntos a tratar, o presidente Zaimar declara encerrada a 
presente sessão às dezenove horas e vinte e oito minutos. Sala das sessões, 19 de 
agosto de 2024. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será assinada pelo 
presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata, 
mas que ficará gravado para qualquer  esclarecimento.  Roberta de Freitas Borges, 
Assessora Legislativa.


